

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Споровой Ирины Петровны
«ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКАЯ СПЕЦИФИКА ВОЗДЕЙСТВИЯ
В ПОЛИТИЧЕСКОЙ EMAIL-РАССЫЛКЕ», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности
5.9.8 - Теоретическая, прикладная и
сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Ирины Петровны Споровой посвящено выявлению лингвопрагматической специфики воздействия, реализующейся вербальными и невербальными средствами в коммуникативных стратегиях и тактиках в политической email-рассылке в ходе предвыборных кампаний 2016-2022 гг. в США.

Актуальность работы И. П. Споровой обусловлена тем фактом, что для предвыборных кампаний североамериканского общества последних десятилетий характерно массовое использование автоматизированных электронных сообщений (email-рассылок) наряду с другими коммуникационными технологиями общения с избирателями. Политическая email-рассылка обладает существенным лингвопрагматическим потенциалом и обеспечивает достижение институциональных целей обретения, укрепления и удержания власти. Потребность общества в применении эффективных стратегий и тактик воздействия на избирателей находится в непосредственной зависимости от необходимости изучения лингвопрагматического потенциала и специфики воздействия нового жанра политического медиадискурса.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем впервые приводится описание сущности жанра «политическая email-рассылка». Автором диссертационного исследования представлены основания для разграничения формального (поликодового) и содержательного (гибридного) компонентов нежанра политической email-рассылки, выявлены основные вербальные и невербальные средства воздействия на адресата в политической email-рассылке в совокупности со стратегиями и тактиками речевого воздействия, используемыми в жанре «политическая email-рассылка».

Достоверность полученных результатов подтверждается использованием надежной теоретической базы; применением соответствующих проблематике исследования комплекса методов анализа, обработки эмпирического материала; выдвижением и последовательным доказательством выдвинутых научных положений и достоверностью приводимых выводов. Апробация результатов диссертационного исследования И. П. Споровой нашла отражение, в том числе и в 9 публикациях общим объемом 6,345 п. л., из которых 5 статей – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, одна статья – в журнале, индексируемом в базе данных Web of Science, один параграф – в коллективной монографии.

В автореферате автором предоставлено подробное описание осуществляемой аналитической работы по теме диссертационного исследования, состоящего из трех глав. Структура и содержание работы соответствуют

основным этапам исследования избранной проблематике и доказательствам выдвинутых положений. Особую ценность представляет значительный иллюстративный материал (рисунки, схемы, таблицы), представленный в диссертации и в приложении к ней.

Не подвергается сомнению и практическая ценность диссертационного исследования. Результаты работы могут быть использованы при разработке вузовских курсов по теории коммуникации, теории дискурса; лексикологии и стилистике английского языка, а также в рамках различных спецкурсов по межкультурной коммуникации, медиалингвистике, политической лингвистике, лингвокультурологии, лингвострановедению США.

Высоко оценивая выполненное И. П. Споровой исследование, хотелось бы задать автору вопрос, возникший при чтении автореферата:

Представляется ли возможность автору диссертационного исследования в рамках отобранного эмпирического материала рассмотреть особенности проявления стратегий и тактик воздействия на электорат с точки зрения их дифференциации по принадлежности к разным политическим партиям США (республиканцы и демократы)?

Поставленный вопрос носит дискуссионный характер, направлен на перспективу и не влияет на общую положительную оценку работы.

Диссертационное исследование Ирины Петровны Споровой соответствует требованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 18.03.2023 г.), а её автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Бузинова Людмила Михайловна (10.02.19 – Теория языка),
доктор филологических наук, доцент,
зав. кафедрой лингвистики и межкультурной коммуникации
Автономной некоммерческой организации высшего образования
«МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
125040, Москва, Ленинградский проспект, 17
тел.: +7 (499) 490-58-04; +7 (985) 432-04-73
Email: rectorat@mmu.ru; rluda@mail.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

06.06.2023 г.

Л. М. Бузинова

Подпись Бузиновой

удостоверена

Заместитель руководителя
отдела по работе с персоналом
А. Р. Фахрутдинова

